

河南省孔子学会2018年会暨学术研讨会在周师召开

本报讯 (记者 刘彦章) 5月10日至11日,河南省孔子学会2018年会暨学术研讨会在周口师范学院召开。会议由河南省孔子学会和周口师范学院共同主办,周口师范学院老子暨中原文化研究中心承办。

10日下午3时,开幕式在周口师范学院行政楼三楼会议室举行。

据了解,文化建设是周口师范学院学校建设的一项重要内容,学院充分认识到文化建设在凝心聚力、凝聚共识、推进学校发展方面所起的重要作用。学院负责人期望通过此次会议的召开,促进老子暨中原文化研究中心的平台建设,

团结广大学科工作者,多为地方经济与文化发展作贡献。

学术研讨分10日下午和11日上午两场进行。研讨共收到论文38篇,主题涉及孔子儒家思想研究、中庸研究、儒家诚信研究、儒家教育思想研究,以及儒家文化遗存研究等方面,程子良、董延寿、陈大明、孔德贤等10余位作者分别宣读了自己的论文,引出了议题,将学术问题向更深更广的向度引导,引起了大家广泛的学术兴趣和热烈的掌声。会议圆满完成了学术交流任务。

最后,学会向大家布置了2018年的学术调研任务。①3

“社科知识大篷车”开进淮阳留守儿童学校

本报讯 (记者 王晨 通讯员 崔琳) 5月13日上午,我市“社科知识大篷车”来到淮阳县四通镇泰斗学校,给那里的留守儿童带去了一场中华优秀传统文化的视听盛宴。

本次“社科知识大篷车进基层”活动由市社科联、淮阳县委宣传部主办。

市社科联相关负责人说,通过丰富多样的形式把中华优秀传统文化带进学校,带进留守儿童心里,让更多的孩子了解优

秀传统文化的精髓,可以帮助他们形成优良品格,产生孝亲尊师的感恩之心。

据了解,淮阳县四通镇泰斗学校非常重视中华优秀传统文化的传承和发展,针对学生的实际情况开展了“诵读中华经典 打造书香校园”经典读书、“爱,让留守儿童从此蔚蓝”走进留守儿童心世界、周口孝和文化国学师资培训等活动,让优秀传统文化渗透到日常教学中,伴随学生健康成长。①3

驻村第一书记牵线

郸城冷庄12户困难户获资助

本报讯 (记者 窦娜) 5月11日,郸城县冷庄行政村的12户困难户很高兴。通过市民政局驻冷庄行政村第一书记靳华林的牵线,这一天,多家爱心组织给他们送去了米、面、油和慰问金。

当日上午,淅淅沥沥的小雨没有阻挡住市慈善总会爱之行工作委员会、中建三局中原分公司、市游泳协会等单位工作人员奉献爱心的脚步。他们冒着雨,提着米、面、油,踩着湿滑的泥路,前往困难群众的家中。

冷庄行政村68岁的罗秀荣因病生活不能自理,家里的生活仅靠丈夫打零工维持。“这下着雨呢,你们怎么来了?”爱心组织的到来让罗秀荣和丈夫很高兴。罗秀荣告诉记者,第一书记靳华林驻村之后,给村里办了好多实事,修路、安装路灯,给困难群众发慰问金、慰问品……

据介绍,冷庄行政村共有427户1621人,现有未脱贫户30户90人,主要是因病致贫。

为更好地解决困难群众的实际困难,靳华林表示,下一步,他将依靠自身优势,联系一些企业帮助村民开展养殖、种植,增加困难群众的收入,使他们早日脱贫。①3



《中华人民共和国监察法》颁布实施后,郸城县纪委迅速行动,通过集中学习、撰写心得体会和举办知识竞赛等多种方式,组织全县纪检监察干部认真学习讨论,边学边干,以学促干,掀起学法守法用法热潮。图为5月10日,该县纪委监委纪检监察干部学习监察法释义。

记者 卢好亮 通讯员 史学杰 王素平 摄



为进一步增强少年儿童的交通安全意识和自我防护意识,预防和减少交通事故的发生,近日,项城市公安局交警大队组织6名民警到幼儿园开展“交通安全伴我行”主题活动。民警围绕安全过马路等交通常识,通过游戏互动、讲故事等多种形式,为孩子们上了一堂寓教于乐的道路交通安全教育课,同时发放宣传资料500余份。

牛天慧 李乐乐 摄

后湖:文化“航母”正起航

记者 孙智 通讯员 吕秀霞

这个村地处偏僻,位于两省三县交界处。

这个村十分“袖珍”,仅有干把人。

然而这个偏僻小村,却名声在外。著名相声表演艺术家牛群、歌唱演员山楂妹、电影演员温玉娟等人来过,中国著名书法家张铜彦、著名画家刘殿卿等人组成立文志愿者小分队来过,省市县有关部门的领导也纷纷到这里考察、调研。

这里是沈丘县李老庄乡的后湖村。

那么,这个村凭什么吸引着众多名人、各级领导前来?因为它有一个响亮的名字——“中国乡村文化俱乐部”。

追溯它的悠久历史,您可以了解到后湖村有着厚重的文化。村西南有毕卓故里铜城镇,村南八公里是姜尚故里姜寨集村,村西北与商丞相比干墓遗址侯三家接壤。长期以来,厚重的历史底蕴,孕育着后湖村人崇尚文化、追求文化、研习文化的激情,逐渐形成了独具特色的“后湖文化”。

2015年,这里刮起了一股新的文化风潮。颍河岸边土生土长的农家子弟马奔,怀揣着振兴乡村文化的梦想,凭着一腔热血,一手好字,一份坚毅,从北京回到他的故乡后湖。他曾经写下这样

充满激情的诗句:“故乡是我风雨中的守望,是我心中最柔软的珍藏。故乡,是我放飞梦想的蓝天;故乡,是我扬帆起航的港湾。我要用自己的一点实际行动来感恩这块生我养我的土地!”

这一天的4月28日,马奔带领父老乡亲成立了“中国乡村文化俱乐部”,从此,这艘引领后湖村的文化“航母”起航了。

说干就干。没有条件,乡亲们创造条件也要干。没有场地,马奔就用自家的地;没有房子,马奔二弟新盖的楼房派上了用场;没有资金,马奔更是多方奔走,投资上百万资金用于修桥、铺路,增添健身器材,成立腰鼓队、曲艺队、治安队,建造体育场、图书馆、篮球场、书画展厅、文化广场等。

在“中国乡村文化俱乐部”这艘文化“航母”的引领下,后湖村人开启了艺术创作之旅。村民们纷纷撤掉麻将桌,摆上写字台、建起书画室、民间艺术室。白天扛起锄头种地,夜晚掂起笔头舞文。因为书法,家庭和谐了;因为书法,农民的腰杆挺直了。

经过民间艺人的妙手镌刻,“羲之书法”“五题书法”“三诫书法”跃然于墙上。匠心独具的“墙文化”,使这个偏僻小村华美转身,成为“乡村艺术公园”。

以“中国乡村文化俱乐部”为中心,书画艺术、曲艺艺术、民乐艺术,似燎原之火,迅速蓬勃发展到周边地区。近的有:沈丘县的李老庄、老城、刘庄店、留福、槐店等乡镇;远的有:周口、平顶山、许昌、漯河等分部。真可谓“翰墨丹青掀巨浪,颍河岸边唱大风”。

“中国乡村文化俱乐部”是书法爱好者温暖的家,是学书画的孩子们的乐园。为了能让村民们真正练好字,能让书法艺术真正扎根在人民群众中并发扬光大,“中国乡村文化俱乐部”特邀中国金融书协原主席,中国文艺志愿者协会理事张铜彦,著名画家刘殿卿对周边书法爱好者,附近乡镇的老师和孩子进行乡村书画公益培训。学员小到三四岁的娃娃,大到93岁的耄耋老人。每逢星期天,后湖、曹洼及周边的孩子们都到俱乐部里写字画画,风雨无阻。每个月,俱乐部都要举办文化公益培训活动,目标是培养出100名优秀学员、30名优秀教师、100名优秀农民文化工作者,并以此为契机,引领带动豫鲁交界处广大农村掀起学习优秀传统文化的热潮。

如今的后湖村,家家习字,人人读书。走进后湖村,一股文化气息扑面而来。近期,数十家“农家书院”“农民书法工作室”“农民文化艺术室”闪耀在后湖村的土地上,“羲之书法墙”“五题书法墙”“三诫书法墙”“荷花池”“装裱工厂”更是光彩夺目。

靠发展文化振兴乡村,是后湖村人追求的目标。他们将村里最原始、最淳朴的乡俗整合起来,赋予新时代的内涵,变成新时代的“宝贝”,与自然风光融为一体。依据肥沃的土地,打造“小村花园”,大面积种植油菜、向日葵、月季等,使得后湖村美景如画。同时,打造民俗文化村、书法庄园、摄影基地,吸引更多的外地人看后湖、赏后湖、品后湖。

马奔说,这是后湖村人打造乡村旅游的佳作。

后湖村地肥水丰,是养鸭、养鸡、养鹅、养猪的好地方。马奔便鼓励乡亲们发展养殖业,然后把农产品进行艺术包装。于是,“后湖土鸡蛋”“后湖咸鸭蛋”“后湖土特产”像一件件艺术品,走出小村,走进县里、市里、省里甚至北京市民的家中。

“不久的将来,后湖劳动亭、文化大广场、乡村大戏楼、曲水流觞园、文化碑林处……都将闪亮登场。”马奔说,茫茫原野,谁在孤寂地守望;芸芸众生,我要激情地歌唱!②6



百名专家
地头“开会”

5月13日上午,来自全省各地的农学博士、小麦专家、种子经销商等百余人人在商水县舒庄乡万亩良种繁育基地,观摩省农科院院县合作项目小麦新品种郑麦0943和7698的生长情况。

这两个优质强筋小麦由商水县发达高产种植专业合作社繁育,省农科院专家团技术指导,种植管理时运用了“秸秆还田、土地深翻、病害绿色防控”等新技术,具有优质、高产、防冻、抗倒伏等优点,目前小麦长势良好,丰收在望。记者 付永奇 摄

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年5月13日

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况				安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	土方开挖4.58万方,临建施工
											七一嘉苑	完成四项审批
											贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
											金海嘉苑	土方开挖24.5万方,临建搭设基本完成
											高尚嘉苑	进行招标前的准备工作
经开区	1657	632950	5337	1787285	5337	1787285	5337	1787285	322.09%	282.37%	运粮河畔	围挡施工,清理地上附属物,进行招标准备
											顺和家园	土方开挖0.16万方,临建施工
											泰和家园	土方开挖15.7万方,桩基浇筑完成6栋楼1836根
											德和家园	进行招标准备
											诚和家园	进行招标准备
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	丰和家园二期	进行招标准备
											未来家园三期B区	完成四项审批
											未来家园三期B区	完成四项审批
											未来家园三期B区	完成四项审批
											未来家园三期B区	完成四项审批
合计	19737	6411752	33116	10896461	29548	9854249	28167	9462538	142.71%	147.58%	—	—

中心城区一类公厕建设周进度

(第一批30座)

填报时间:2018年5月13日

	所在区域				